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Vychází měsíčně  

Divadelní festival V Kravatě už pár 
týdnů žije pouze ve vzpomínkách, 
v letošním případě mezi vzpomínka-
mi mají bohužel místo i ty nepříjem-
né, které organizátorům mírně zato-
čili hlavou. První nepříjemná infor-
mace přišla hned na jaře, kdy dora-
zilo rozhodnutí, že letošní pře-
hlídku finančně nepodpoří Plzeň-
ský kraj. Bylo ihned jasné, že je 
zapotřebí na rozpočtu festivalu 
někde ušetřit. Z toho důvodu ne-
proběhly výtvarné workshopy a 
veškeré tištěné materiály projely 
tiskárnou na městském úřadě. 
Další nepříjemnou zprávou byla 
pár dní před zahájením omluven-
ka od staňkovských ochotníků 
z důvodu zdravotních komplikací 
dvou členů souboru. Nastal 
dvoudenní maraton telefonátů, 
kdy dotaz, zda by nemohl hrát ve 
čtvrtek v Poběžovicích na přehlídce, 
dostal snad každý ochotnický diva-
delní soubor v západních Čechách. 
Bohužel nikdo nemohl, a tak slav-
nostní večerní zahájení přehlídky 
bylo přesunuto až na pátek. Přesto 
ale ve čtvrtek festival odstartovalo 
Divadýlko Kuba z Plzně, které své 
kašpárkové představení uvedlo pro 
děti ve školce. Pátek se také neobe-
šel bez komplikací. Divadlo NAVĚT-
VI, které mělo hrát od desíti pro dě-
ti v kině, mělo cestou dopravní 
komplikace. Ty se naštěstí podařily 

vyřešit, jen divadlo začalo o půl ho-
diny později. Představení s názvem 
Zvěřinec pana Ezopa děti pobavilo i 
poučilo. Očekávání, co dalšího se 
ještě během pár divadelních dní se-
mele, se ale nenaplnilo. Naopak. 
Následoval už jen vodopád úsměvů, 

spokojených diváků, nadšených di-
vadelníků, dobrého vína a pravé di-
vadelní atmosféry. V pátek večer po 
slavnostním zahájení sklidil bouřlivý 
potlesk divadelní soubor Divadlo 
Atakdále ze Sušice s představením 
dle filmové předlohy Slunce, seno a 
tak dále. Večer plný známých po-
stav a hlášek diváky tak potěšil, že 
vůbec nikomu nevadilo, že předsta-
vení trvalo více jak dvě hodiny. So-
bota se nesla ve znamení místních 
divadelních ochotníků, kteří se před-
stavili celkem čtyřikrát. Odpoledne 
připravili pro dětské návštěvníky 

hravé odpoledne, kdy si děti mohly 
vyzkoušet sestavit příběh, předčíst 
scénář, navštívit vlásenkářku a mas-
kérku, nahlédnou do fundusu a re-
kvizitárny, zorientovat se v hledišti, 
v zákulisí i na jevišti, zkusit si práci 
s kulisou. Večer pak z úst poběžo-

vických divadelníků zaznělo Slovo 
Jiřího Pelikána, kdy byla scénicky 
přečtena jedna z jeho povídek 
Pokažený Štědrý večer. Následo-
valo představení Život podle Mila-
na a pak divadelní scénka 
k poctě kulatých narozenin jed-
noho z jejich milých kolegů. Po-
slední den V Kravatě jsme prožili 
s pohádkou Princezna Ryba od 
Divadelního spolku Divoch Stříbro 
a s hostouňskými divadelníky, 
kteří přivezli komedii ze školního 
prostředí s názvem Chodí pešek 

okolo. Organizátoři mohou ovlivnit 
mnohé, počet diváků ovšem ne. Le-
tošní ročník ale ukázal, že by ani 
nebylo potřeba. Diváků bylo mnoho 
a svoji nadšenou účastí přehlídku 
zachránili a dokázali, že může exis-
tovat i bez dotace. A nejen to. Kaž-
dý soubor od nás odjížděl se slovy, 
že máme naprosto skvělé obecen-
stvo, které tleská, směje se, oceňu-
je. A tak na závěr s vděkem děkuje-
me…divákům, hercům, všem po-
mocníkům v zákulisí a městu Pobě-
žovice za podporu. Sbohem Kravato 
2025, vítej Kravato 2026.         EVO 

Vážení spoluobčané, 
jak se říká, rok se s rokem sešel a já 
vám přináším své poslední slovo v 
tomto čtvrtstoletí. Čas opravdu letí a 
jeho tempo je stále rychlejší. Vzpo-
meňme na dobu, kdy mobilní telefo-
ny nebyly běžné, korespondence 
probíhala na papíře nebo maximálně 
faxem a pracovní doba končila od-
chodem z kanceláře. Je až neuvěři-
telné, jak rychle se v této oblasti vše 
změnilo a dnes si bez moderních 
technologií už nedokážeme pracovní 
život představit. Má to však i své 
stinné stránky – jsme dostupní neu-
stále, večer, o dovolené, i když trá-
víme čas s rodinou. Rychlost dnešní 
doby přináší stres a vyčerpání. Čas-
to si uvědomíme, že je něco špatně, 
až když je pozdě. Ze společnosti se 
vytrácí pochopení, soucit, pokora a 
mnohdy i samotná snaha něco 
dokázat. Spoléháme na to, že všeho 
bude vždy dostatek. 
Při svých adventních projevech vždy 
zdůrazňuji, jak důležité je zpomalit a 
najít si v uspěchaném světě chvíle, 
které nás činí šťastnými. Vím, že je 
to těžké, a sám přiznávám, že se 
tímto přesvědčením ne vždy řídím. 
Vždy se najde něco „důležitějšího“, 
co je třeba vyřídit, nebo je něčí pro-
blém naléhavější. Ale někdy je důle-
žité umět říct „ne“. Není to jednodu-
ché a ne každý to dokáže. Nezna-
mená to, že nechceme pomoci, ale 
že naše kapacita je už vyčerpaná a 

víc už zvládnout ne-

jde. 
Stejné je to i v chodu našeho měs-
ta. Původně jsem chtěl v tomto čísle 
podrobně bilancovat, co se v uply-
nulém roce podařilo a co naopak ne, 
případně proč se některé věci nere-
alizovaly. Takovou bilanci si ale ne-
chám do dalšího zpravodaje. Chci 
jen říct, že celý kolektiv zaměstnan-
ců města dělá maximum, a někteří 
ještě o něco víc. Nejde jen o nedo-
statek financí – letošní rok končíme 
v nejlepší finanční kondici v historii 
města. Jde spíš o to, že naše kapa-
city mají své limity a často na ně na-
rážíme. Prosím proto o pochopení a 
trpělivost. 
Děkuji všem, kteří naše město udr-
žují v chodu a posouvají ho tam, 
kde ho chceme mít. Velké díky patří 
kolektivu zaměstnanců Městského 
úřadu Poběžovice v čele s paní ta-
jemnicí Ing. Pavlínou Vejvančickou, 
Ph.D., za profesionální přístup a za-
jištění základních služeb občanům 
v přenesené, ale i samostatné pů-
sobnosti. Veřejné prostranství a 
technické záležitosti města má na 
starosti tým technických služeb pod 
vedením Pavla Rubáše – děkuji, že 
se na ně mohu kdykoliv obrátit a 
vždy se snaží vyjít vstříc i v nesnad-
ných situacích. Kulturní život oboha-
cuje Městské kulturní a informační 
středisko pod vedením Bc. Jitky Mol-
nárové, DiS., které se stará o to, 
aby lidé mohli trávit volný čas spo-
lečně a bavit se. Děkuji také paní 

knihovnici Jarmile Laiblo-
vé za pestrý knihovní fond. Velké a 
hrdé díky patří našim hasičům pod 
velením Petra Vejvančického, kteří 
zasahují tam, kde jde často o to nej-
cennější, co máme. Děkuji i pilným 
pečovatelkám a sociální pracovnici 
Bc. Markétě Junkové, DiS., za péči o 
ty, kteří potřebují pomoc. Velmi dě-
kuji zastupitelům, radním, členům 
výborů a komisí za aktivní přístup a 
podporu vedení města. Zvláštní po-
děkování patří místostarostovi Mgr. 
Jakubu Jansovi za svědomité zastu-
pování a doplnění tam, kde nesta-
čím. Děkuji kolektivům základní a 
mateřské školy a jejich ředitelům 
Ing. Petrovi Lehnerovi a Mgr. Lence 
Pekárové za péči o naše nejmladší. 
V neposlední řadě nesmím zapome-
nout na práci osadních výborů, spol-
ků a všech aktivních občanů, kteří 
dělají z Poběžovic neobyčejné místo. 
Na závěr mi dovolte malé postesk-
nutí, co mě už delší dobu tíží. Občas 
slýchám různé zvěsti, které nejsou 
pravdivé, nebo jsou pravdivé jen 
z malé části. Proč máme potřebu si 
stále něco vymýšlet, jen aby se o 
něčem mluvilo? Uvedu několik pří-
kladů: například že k převzetí pošty 
pod město nemuselo dojít a vše by-
lo domluveno s majitelem nemovi-
tosti na náměstí, nebo že starosta 
poštu pod městem chtěl. Myslíte si, 
že by si město dobrovolně přidělá-
valo starosti, které nás zaměstnaly a 
sebraly kapacitu? Ne, opravdu ne-  
 

 
 
 

jsme blázni. Často také slýchám, že 
město prodalo budovu lékárny. To 
mě překvapuje ještě víc, zvlášť v 
době, kdy lze vlastníka snadno do-
hledat v katastru nemovitostí a pří-
slušná usnesení města najít online. 
Veškeré zásadní informace o chodu 
města jsou veřejně dostupné – stačí 
si je ověřit přímo u zdroje. Platí to 
nejen pro informace týkající se měs-
ta. Nebuďme prosím takoví, že bu-
deme úmyslně nebo i neúmyslně 
ubližovat druhým. Omlouvám se, že 
to zmiňuji, ale opravdu mě to dlou-
hodobě mrzí. 
Před námi jsou vánoční svátky, čas 
klidu, pohody a lásky k blízkým. 
Užijte si je, jak jen můžete, protože 
nikdy nevíme, co nám budoucnost 
přinese. Přeji vám, aby Vánoce byly 
takové, jaké mají být – plné smíchu, 
lásky, kouzelných chvil a nezapome-
nutelných okamžiků. Vzpomeňme 
při svíčce i na ty, kteří už s námi ne-
mohou být. Do nového roku přeji 
všem pevné zdraví, hodně štěstí a 
co nejvíce splněných přání. Ať je rok 
2026 rokem úžasným, šťastným a 
plným naplněných tužeb a cílů. 
S přáním všeho dobrého, 
   Martin Kopecký, starosta 
 

Pamatuje si někdo, co je třeba 
udělat, aby bylo lze na Štědrý 
večer zahlédnout zlaté prasátko? 
Jít do zasněženého lesa a krást 
vánoční stromek? Ba ne, tak ne-
bezpečné to být nemusí. Jen je 
třeba zachovat půst, celý den si 
neukousnout ani kus chleba, o 
tom, že by si člověk mohl vy-
chutnat kubu ani nemluvě. A pak 
prý se zlatá sviňka objeví. Kde 
už , to ona pověra neříká. Možná 
někde venku na zahradě, možná 
mezi hvězdami. Někdo by řekl, 
že je to všechno blbost. I když 
právě před Štědrým dnem bývaly 
často zabijačky. Ale postit se 
právě o zabijačce? Nebo těsně 
po ní? To je teprve blbost. A pře-
ce se i k Novému roku dává pra-
sátko pro štěstí. Snad to souvisí 
s dávnou slovanskou mytologií, 
která  někdy nazývala Slunce 
zlatou sviňkou. A to bývá spoje-
no i se zimním slunovratem. Ná-
vrat slunce znamená přece víru v 
nový život. A staří zemědělci je-
ho zachování spojovali často prá-
vě s prasátky. Ta nepotřebovala 
ani v zimě příliš krmení, pásavala 
se v listnatých lesích, živila se 
žaludy a bukvicemi a byla snad-
no k dosažení. Ale křesťané spo-
jovali půst spíše s uměním si od-
říkat a s pokorou, za níž odmě-
nou bývá narození nového člově-
ka, které znamená naději víru v 
polepšení se lidstva. A prase se 
stalo spíše nadávkou. Bylo neby-
lo... Hoj ty Štědrý večere, ty ta-
jemný svátku... Tak ať už je to 
zlatá sviňka nebo Ježíšek, ať 
všem dobrým lidem přinese jen 
dobro.               Marie Špačková  
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Výběr z usnesení 69. zasedání Rady města Poběžovice ze dne 10.11.2025 
 Rada města schvaluje Dodatek č. 4 ke Smlouvě o spolupráci ze dne 8. 7. 2019. s firmou Dimatex 

CS spol. s r.o., se sídlem Stará 24, 460 01 Stráž nad Nisou, jehož předmětem je svoz textilu v 
intervalu 2x měsíčně za cenu 12.000 Kč (bez DPH) za rok.  

 Rada města schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o zabezpečení provedení zápisů údajů do informač-
ního systému územní identifikace, adres a nemovitostí s obcí Hora Svatého Václava, se sídlem 
Hora Svatého Václava 6, 345 22 Poběžovice, za výši odměny 100 Kč za každý provedený úkon a 
pověřuje starostu jejím podpisem a tajemníka MěÚ Poběžovice jejím zveřejněním na úřední desce 
dle § 66c odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích.  

 Rada města bere na vědomí žádost o povolení pořádat airsoftovou akci v prostoru bývalého 
"muničáku" a souhlasí s jejím průběhem dne 15. listopadu 2025 v rámci předem určeného prosto-
ru s tím, že prostor bude po akci zcela uklizen, nebude používaná žádná pyrotechnika a otevřené 
ohně. Za průběh celé akce nese zodpovědnost žadatel.  

 Rada města bere na vědomí cenovou nabídku od MgA. Lukáše Černého, se sídlem Husova 320, 
387 01 Volyně na obnovu centrální kříže na hřbitově za konečnou cenu 262.077 Kč a pověřuje 
starostu podpisem Smlouvy o dílo.  

 Rada města schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo – ŠITBOŘ - KOSTEL SV. MIKULÁŠE, OBNO-
VA KROVU A STŘECHY HLAVNÍ LODI ze dne 14. 5. 2025 se společností Tegmento s. r. o., se 
sídlem Vokáčova 1017, 337 01 Rokycany, který upřesňuje rozsah prací za rok 2025 a jejich cenu s 
ohledem na skutečně provedené práce ve výši 1.487.293,96 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu 
jeho podpisem.  

 Rada města bere na vědomí Protokoly o provedené veřejnosprávní kontrole za I. pololetí roku 
2025 u příspěvkových organizací města Základní škola Poběžovice, se sídlem Masarykova 282, 
345 22 Poběžovice a Mateřská škola Poběžovice, se sídlem Drahotínská 86, 345 22 Poběžovice.  

 Rada města bere na vědomí návrh neinvestičního příspěvku z rozpočtu města pro Základní školu 
Poběžovice, se sídlem Masarykova 282, 345 22 Poběžovice na rok 2026 ve výši 7.866.800 Kč a 
pověřuje starostu jeho zapracováním do návrhu rozpočtu města Poběžovice na rok 2026 v třídě 5 
Běžné výdaje.  

 Rada města bere na vědomí návrh neinvestičního příspěvku z rozpočtu města pro Mateřskou školu 
Poběžovice, se sídlem Drahotínská 86, 345 22 Poběžovice na rok 2026 ve výši 4.592.300 Kč a 
pověřuje starostu jeho zapracováním do návrhu rozpočtu města Poběžovice na rok 2026 v třídě 5 
Běžné výdaje.  

 Rada města schvaluje Smlouvu o dílo na realizaci akce "Dešťová kanalizace v ulicích Otovská, 
Finská a Zahradní", uzavíranou se společností Chodské vodárny a kanalizace, a. s., se sídlem Ma-
sarykova 388, Bezděkovské předměstí, 344 01 Domažlice, za cenu 5.852.524,05 Kč (bez DPH) a 
pověřuje starostu jejím podpisem.  

 Rada města schvaluje Doplněk č. 16 ke Smlouvě o dílo č.: 1/01/2003 Směsný (zbytkový) komu-
nální odpad, se společností Západočeské komunální služby a. s., se sídlem Koterovská 522, 326 
00 Plzeň, jehož předmětem je změna ceny za 1 svozový den na 25.790 Kč (bez DPH) s účinností 
od 1. 1. 2026. 

Výběr z usnesení 70. zasedání Rady města Poběžovice ze dne 24.11.2025 
 Rada města bere na vědomí žádost vedení Základní školy Poběžovice,  se sídlem Masarykova 282, 

345 22 Poběžovice a schvaluje finanční odměnu řediteli školy ve výši 10 % z rozdělované částky 
ve výplatním termínu za měsíc listopad 2025 a 10 % z rozdělované částky ve výplatním termínu 
za měsíc prosinec 2025.  

 Rada města schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o zabezpečení provedení zápisů údajů do informač-
ního systému územní identifikace, adres a nemovitostí s obcí Vlkanov, se sídlem Vlkanov 24, 345 
22 Poběžovice, za výši odměny 100 Kč za každý provedený úkon a pověřuje starostu jejím podpi-
sem a tajemníka MěÚ Poběžovice jejím zveřejněním na úřední desce dle § 66c odst. 2 zákona č. 
128/2000 Sb., o obcích.  

 Rada města schvaluje Darovací smlouvu s Diecézní charitou Plzeň, se sídlem Hlavanova 16, 326 
00 Plzeň, jejíž předmětem je finanční dar od města ve výši 1.320 Kč na prezentační výrobky pou-
žité pro divadelní soubory v rámci festivalu "V kravatě" a pověřuje starostu jejím podpisem.  

 Rada města bere na vědomí cenovou nabídku od Ateliéru Soukup Opl Švehla s. r. o., se sídlem 
Klatovská třída 818/11, 301 00 Plzeň, na aktualizaci Programu regenerace MPZ Poběžovice na 
další pětileté období za cenu 80.000 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu zasláním objednávky.  

 Rada města schvaluje Darovací smlouvu se Spolkem Mikuláš, z. s., se sídlem Šitboř 41, 345 22 
Poběžovice, jejíž předmětem je finanční dar městu Poběžovice ve výši 2.000 EUR jako spolufinan-
cování stavební akce s názvem: I. etapa - obnova krovu a střechy hlavní lodi kostela sv. Mikuláše 
v Šitboři a pověřuje starostu jejím podpisem.  

 Rada města schvaluje Dodatek č. 1/2026 Smlouvy o převzetí, přepravě a zpracování odpadu se 
společností EKO-SEPAR s. r. o., se sídlem Hřbitovní 1214, 330 23 Nýřany, jehož předmětem je 
navýšení ceny likvidace odpadu o 3 % a účinností od 1. 1. 2026 a pověřuje star. jeho podpisem.  

 Rada města bere na vědomí cenovou nabídku na opravu a doplnění chodníku u kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie v Poběžovicích od firmy DYBS Plzeň, s. r. o., se sídlem Prvomájová 39, 322 00 
Plzeň za cenu 691.800 Kč (bez DPH) a pověřuje starostu zasláním objednávky.  

 Rada města schvaluje Smlouvu o hudební produkci s hudebním souborem Brambor Band, zastou-
peným vedoucím Jaroslavem Hájkem, se sídlem Němčice 28, 346 01 Horšovský Týn, jejíž před-
mětem je realizace hudební produkce na pouťové zábavě pořádané v Šitboři dne 6. 12. 2025 od 
20:00 hod. za částku 7.000 Kč (včetně DPH) a pověřuje starostu jejím podpisem.  

 Rada města bere na vědomí žádosti o povolení kácení stromů (1 ks Javor klen) v zámeckém par-
ku a (2 ks Vrba bílá) na pozemku p. č. 1564 v k. ú. Ohnišťovice, kácení povoluje a pověřuje refe-
rentku OVŽP zajištěním potřebných prací.  

 Rada města bere na vědomí cenovou nabídku na nákup nového knihovního systému Tritius od 
společnosti Tritius Solutions a. s., se sídlem Škrobárenská 502/1, 617 00 Brno, ve výši 42.850 Kč 
(bez DPH) a pověřuje starostu zasláním objednávky.  

Ocenění mladých výtvarníků  
proběhlo v sobotu 22. listopadu ve Společenské 
místnosti města. Několik žáků Základní školy 
Poběžovice se přihlásilo do výtvarného sympo-
zia, které vyhlásil Spolek Mikuláš a MKIS Pobě-
žovice na téma Domov 25. Žáci svá díla tvořili 
při hodinách výtvarné výchovy a ve výtvarném 
kroužku. Díla vystavená spolu s díly dospělých 
autorů pak v uvedený den vyhodnotili, autory 
ocenili diplomem, temperovými barvami a kni-
hou akad. malíře Jaroslava Šindeláře členové 
komise. Autory oceněných děl jsou: Alex Ka-
ras, Aneta Prajzentová, Filip Nguyen, Ne-
la Horská, Jakub Buršík, Viktorie Vítová, 
Sebastian Žiga, Anna Valčičáková a Ro-
salie Pidimová. Ceny převzali z rukou předse-
dy Spolku Mikuláš, Ing. Ivo Dubského, starosty 
města Bc. Martina Kopeckého a akademického 
malíře Jaroslava Šindeláře. Gratulujeme.     

Zdroj WEB základní školy. VoK  

Oprava části zámecké střechy 
Firma RYTA s.r.o., Rokycany se od začátku 
října pustila do opravy části severní a vý-
chodní strany střechy zámku, která byla do-
končena 12.12.2025. Pracovníci firmy zde 
provedli důkladnou opravu v této části stře-
chy nejvíce poškozeného krovu a pak na něj 

položili nové střešní tašky. Provedené práce 
budou financovány z Programu záchrany ar-
chitektonického dědictví MK ČR a z rozpočtu 
města. Unikát, který se v této části střechy 
nachází, tedy korouhev ve tvaru velryby po-
lykajícího Jonáše, byl při pracích sejmut a 
předán ke kompletní renovaci. Nosné části 
budou nově z nerezového materiálu, opatře-
né ložisky, zdobné prvky budou pozlaceny a 
původní měděná kopule je zkontrolována, 
upravena a zůstává. Tento unikátní prvek 
zámecké střechy bude na své místo instalo-
ván pomocí jeřábu dodatečně. Jeho renova-
ci z velké části hradí Plzeňský kraj.        VoK 

Oprava  
centrálního kříže 
Dne 4. 12. byla započata 
dlouho očekávaná akce s 
názvem Obnova centrální-
ho kříže na hřbitově, který 
se po dokončení restaurá-
torských prací opět stane 
důstojným památníkem 
všech zemřelých. Akce je 
spolufinancována Evrop-
skou unií v rámci progra-
mu Strategického plánu 
Společné zemědělské poli-
tiky.    Zdroj: WEB města 

Panorama  
u d á l o s t í 
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Třiďme správně a zbytečně  
neplňme kontejnery vzdu-
chem 
Blíží se období svátků a s ním i 
každoroční zvýšená produkce 
odpadu. Rádi bychom proto při-
pomněli jednoduché, ale velmi 
účinné pravidlo: když chceme 
mít méně odpadu, musíme 
jej nejen třídit, ale také 
zmenšovat jeho objem. 
Velkou část kontejnerů zabírají 
obaly, které nebyly nijak upra-
vené – nesmáčknuté PET lahve, 
nerozložené papírové krabice 
nebo objemné plastové obaly 
zbytečně zabírají mnoho místa. 
Přitom stačí věnovat pár sekund 

navíc a obal zmáčknout, stla-
čit nebo složit na plocho. Dí-
ky tomu se do kontejnerů vejde 
výrazně více odpadu, což po-
může nejen při běžném provo-
zu, ale hlavně v období svát-
ků, kdy jsou nádoby tradič-
ně nejvíce zatížené. 
Pokud separovaný odpad ne-
cháváme v původní velikosti, 
kontejnery se rychle zaplní – a 
ve výsledku tak platíme za 
odvoz vzduchu, nikoli skuteč-
ného odpadu. 
Správným přístupem zajistíme, 
že kontejnerová stání nebu-
dou přetékat, nevznikne ko-
lem nich nepořádek a doma 

nám nebudou překážet hro-
mady obalů, které se do pl-
ných nádob nevešly. 
Připomínáme také zákon-
nou povinnost třídit 
Podle platné legislativy má kaž-
dý občan povinnost třídit zá-
kladní složky komunálního od-
padu. Správným tříděním a 
zmenšováním objemu obalů tak 
přispíváme nejen k ochraně ži-
votního prostředí, ale také ke 
kultivovanému a čistému okolí 
pro nás všechny. 
             
       Hana Soukupová,  
                              OVŽP MěÚ 
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Obec Mutěnín se v úterý 9. pro-
since od 10 hodin stala nečekaným 
hostitelem valné hromady Svazku 
Domažlicko a společnosti Lazce GIS 
s.r.o. Setkání se mělo původně 

uskutečnit v nově zre- 

 

 
 

 
 
 

konstruované budově na Čerchově, 
avšak z obavy ze špatného poča-
sí muselo být na poslední chvíli 
přesunuto. Mutěnín tak pružně za-
reagoval a poskytl zázemí v sále 
obecního úřadu. 

Na svolanou valnou hromadu dora-
zilo přibližně 70 starostů a zástup-
ců obcí z celého Domažlicka. Přes-
tože se akce konala narychlo, Mu-
těnín zajistil odpovídající prostory 
i potřebné technické zázemí, aby 
jednání mohlo proběhnout bez 
komplikací. 
Přítomní ocenili vstřícnost a rychlou 
reakci pořádající obce. Setkání pro-
běhlo v klidné pracovní atmosféře 
a umožnilo projednat plánované 
body programu, včetně aktuálních 
projektů svazku i společnosti Lazce 
GIS s.r.o. 

Mutěnín tak opět ukázal, že je při-
praven flexibilně reagovat na po-
třeby regionu a stát se hostitelem 
významných pracovních setkání. 

Starosta obce Mutěnín Č. Šlajs 

V Mutěníně se s příchodem adven-
tu opět rozezněla slavnostní atmo-
sféra. Letošní rozsvícení vánočního 
stromečku bylo výjimečné nejen 
svou krásnou výzdobou, ale přede-
vším představením zcela nového 
Betléma, na jehož vzniku se podíleli 
místní občané. Rozsvícení stromeč-
ku proběhlo v přátelském duchu, 
za hojné účasti místních občanů 
i návštěvníků z okolí. Návštěvníky 
přivítal pan starosta Č. Šlajs, popřál 
všem veselé svátky vánoční 
a požádal o zahrání koled osmile-
tou Adélku Antošovou z Mutěnína. 
Ta zahrála nejdříve na flétnu 
a poté i na klarinet nejznámější 
české koledy. Poté byly představe-
ny jednotlivé figurky 
v Betlému v podání paní Petry Pre-
nerové ze Starého Kramolína. 
Pro zahřátí většiny přítomných 
se podával vánoční punč a pro děti 
byl připraven perník s teplým ča-
jem. 
Figurky do Betléma vznikaly během 
uplynulých týdnů v rukou šikov-
ných dobrovolníků z Mutěnína. Je-
jich práce byla díky finanční podpo-
ře společnosti AXILOGI Plzeň, která 
projekt podpořila a umožnila tak 

vytvořit jedinečnou vánoční deko-
raci pro naši obec. Součástí akce 
byla také soutěž o nejhezčí figurku, 
která přinesla mnoho radosti dě-
tem i dospělým a ukázala, kolik ta-
lentu se v obci skrývá. První místo 
obsadila paní Jana Kalousová která 
vyrobila tři krále (Kašpara, Melicha-
ra a Baltazara), druhé místo obsa-
dila Petra Prenerová s andělem 
a o třetí místo se zaslouženě podě-
lili pan Lukáš Zemek s ovečkou 
a paní Květa Svobodová s pannou 
Marií. Celou akci s velkým nasaze-
ním organizovala paní Jitka Skruž-
ná, které patří upřímné poděková-
ní. Za podporu a pomoc 
při přípravách je třeba poděkovat 
také paní Jaroslavě Havlanové. 
Díky společnému úsilí hasičů, dob-
rovolníků a všech, kteří přiložili ru-
ku k dílu, se Mutěnín může těšit 
z krásně vyzdobeného centra obce 
už od prvních dnů adventu. Slav-
nostní večer tak nebyl jen 
o světýlkách a ozdobách, ale pře-
devším o sounáležitosti, spolupráci 
a společné radosti, které činí Mutě-
nín výjimečným místem. 

 
Starosta obce Mutěnín Č. Šlajs 
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V listopadu jsme se s dětmi vydali 
po stopách legendy o svatém Mar-
tinovi. Společně jsme si vyprávěli 
příběh nejen o jeho dobrotě, laska-
vosti a ochotě pomoci druhému, 
ale také třeba o tom, proč právě 
přijíždí na bílém koni. Naučili jsme 
se martinskou písničku a uspořá-
dali slavnost, která nás všechny 
naladila na přicházející zimu. Děti 
pekly tradiční rohlíčky, zkoušely si 
zatloukat „podkovičky“ pro štěstí a 
nakonec si spolu s rodiči došly pro 
světýlko ke svatému Martinovi.  
Velkým zážitkem byla také návště-
va koní – děti měly možnost se 
svézt na bílém koni, a tak si legen-
du prožít opravdu naživo. Děkuje-
me paní Jarmile Laiblové z JS Prela 
Nové Svržno za zážitek. 

V posledním listopadovém týdnu 
nám navíc opravdu napadl první 
sníh. Děti si ho s nadšením užívaly, 
radostně chytaly sněhové vločky, 
jako by je přivezl sám svatý Martin. 
Celý měsíc jsme zakončili úplně 
prvním společným, veřejným zpívá-
ním u rozsvěcení vánočního stro-
mečku u nás v Drahotíně. Děti si 
vystoupení užily, dostaly výborné 
domácí perníčky a sklidily zaslouže-
ný potlesk.  
Na sále pro všechny návštěvníky 
připravila obec Drahotín občerstve-
ní v podobě svařáku, čaje a výbor-
ného guláše z divočiny. Strávili 
jsme zde asi dvě hodinky a spolu 
s rodiči, dětmi a obyvateli Drahotí-
na si užili společný čas. 

Dominika Adamcová 

Do prosincového vydání jsem pře-
mýšlel, co zajímavého napsat o na-
ší obci. Pročítal jsem veškeré pří-
spěvky, které byly uveřejněny, a 
nakonec jsem zjistil, že ta nejstarší 
historie obce zde nebyla zveřejně-
na nebo jen velice povšedně. A tak 
se opětovně ponoříme do dob dáv-
ných a minulých, abychom se za-
četli do prvních zmínek o naší obci 
z kronik a písemných záznamů, 
které se dochovaly. V první kapito-
le „Střípky z historie Mutěnína“ se 
zastavíme u založení Mutěnína a 
vzniku jména obce.  
Poloha a osídlení tohoto místa je 
prastará. Cesta z Mutěnína do Ba-
vorska je nejstarším přechodem 
z Čech do Norimberka, kde už kdy-
si dávno vybírali Chodové na Os-
trově clo, po nich pak zemská kní-
žata v Mutěníně. První obyvatelé 
se usazovali právě při této cestě. 
Množství převládajících výšin zajiš-
ťovalo ochranu před nepřátelským 
přepadením. Postavená hráz napříč 
přes úzké údolí zastavovala vodu, 
takže místo osídlení bylo chráněno 
ze všech stran a vytvořilo ostrov. 
Podle pamětníků se ještě kolem 
roku 1870 jmenovalo místo kde 
stávala původní tvrz „Ostrov“ nebo 
„Wostrow“. Získalo tedy své jméno 
– podle ústního podání – už před 
staletími. První osídlení bylo 
v místech pozdějšího Meierhofu 
(Po 2. světové válce objekt státní-
ho statku. Dnes je statek zbourán 
a na jeho místě stojí nově postave-
ný dům. Ten se nachází na příjez-
dové komunikaci do Mutěnína od 
vlakové zastávky po levé straně 
naproti rybníku).  
Název mu dali po svém příchodu 
Češi. Purkrabí Mutina získal místo 
roku 1180. Vybral si dobře zajiště-
ný prostor a vystavěl tu hrad nebo 
tvrz. Dřívější obyvatelé se přestě-
hovali a usadili se o půl hodiny dál 
po cestě směrem na obec Rybník a 
dali místu staré jméno „Ostrov“, 
později Wasserau (dnes obec Os-
trov). 
Mutina založil vedle svého sídla 
(tvrze) novou osadu. A po způsobu 
vládnoucích pánů jí dal své jméno. 
Osada se táhla po obou stranách 
cesty nad původní tvrzí. V pozdější 

době celá poloha již městyse Mu-
těnína, se skládala z dvacet dvorů 
asi po dvaceti metrech podél každé 
strany, panský dvůr položený 
uprostřed na sluneční straně, na-
proti císařská celnice, na západní 
straně na vyvýšeném místě kostel 
– to je celek, který vznikl z určité 
potřeby. Je možné tvrdit: Mutina je 
zakladatel Mutěnína, ale ne původ-
ní osady s jiným jménem. 
Podle J. Micka (kronikář) bylo roz-
ložení staveb způsobem němec-
kým, docela typickým: dvě řady 
obydlí ze západu na východ kolem 
dlouhého a širokého náměstí, tedy 
ve směru na východ tekoucího 
vodstva. Stejným způsobem byly 
založeny Hostouň, Újezd Svatého 
Kříže, Bělá nad Radbuzou, Poběžo-
vice a Drahotín. Stejným směrem, 
ale bez vodního toku např. Starý 
Kramolín, Ostrov, Hora Svatého 
Václava.  
J. Micko připouští, že v období od 
roku 1180 přibližně do roku 1500 
tady převládala čeština nad němči-
nou, ale už před třicetiletou válkou 
(1618-1648) zbytky češtiny vymi-
zely. Farní matriky, které začínají 
léty 1644 a 1654, jsou německé, 
téměř všechny záznamy o Mutění-
ně v zemských deskách v Praze 
jsou české, teprve kolem roku 
1700 smíšené, potom německé. 
Jméno Mutina je slovanské a bylo 
později zkráceno na Mutin a psáno 
Muta. Podle Schallerovy Topografie 
z roku 1780 se místo jmenovalo 
také Mutětov, podle Müllerovy ma-
py z roku 1710 Muttinov, obě jmé-
na mohla ale vzniknout chybným 
přepisem německého Muttersdorf. 
Správný český tvar byl Mutěnín. 
Němci říkali místu nejdřív „Vesnice 
Mutinova“ (Dorf des Mutina), také 
Mutinasdorf, Mutinsdorf, to se bě-
hem staletí změnilo na Mutter-
sdorf. V křížské matrice byla psána 
ves v roce 1648 „Muthers Torff“. 
Německé jméno Muttersdorf tedy 
vzniklo z českého kořene a nemá s 
„matkou“ nic společného. 
 

Starosta obce Mutěnín Č. Šlajs 
(čerpáno z kroniky Johana Micka 

v překladu paní Mgr. M. Vintrové) 
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V listopadovém čísle Poběžovicka již nezbylo místo na zveřejnění fotogra-
fií k jednotlivým článkům a tak je zveřejňujeme nyní. 

Takto dnes vypadají vjezdy k sedmi nemovitostem, které obec Mutěnín za 
přispění Plzeňského kraje na návsi ve Starém Kramolíně vybudovala. 

A toto jsou obrázky z Halloweenské diskotéky, kterou uspořádala obec 
Mutěnín spolu s členy TJ Sokola Mutěnín. 

Vážení občané  
Mnichova, Pivoně  

a Vranova touto cestou 
bychom chtěli všem  

občanům popřát klidný 
předvánoční čas a 

šťastné prožití  
vánočních svátků. 

Do Nového roku přeje-
me všem hlavně zdraví. 
Foto z rozsvícení vánoč-

ního stromečku 
v Mnichově. 

   Naďa Jehličková  

V sobotu 13. prosince 2025 od 
18.30 hodin se v kostele sv. Barto-
loměje v Mutěníně uskutečnil výji-
mečný večer věnovaný vánočním 
zvykům a tradicím. Návštěvníci se 
mohli symbolicky přenést do časů, 
kdy advent znamenal především 
ztišení, očekávání a radost ze spo-
lečně prožívaných chvil. 
Během programu byly připomenu-
ty tradiční vánoční zvyky, jako krá-
jení jablíček, pouštění lodiček ze 
skořápek vlašských ořechů, zdobe-
ní vánočního stromečku či stavění 
betléma. Nechybělo ani zamyšlení 
nad tím, co pro nás adventní a vá-
noční čas znamená v dnešní uspě-

chané době. Představeny byly rov-
něž významné postavy adventního 
období – svatý Ambrož a svatá Lu-
cie. 
Kostel byl rozsvícen množstvím sví-
ček, které spolu s hudbou a vyprá-
věním vytvořily nádhernou a klid-
nou předvánoční atmosféru. Celý 
program připravily s velkou péčí 
paní Petra Prenerová, Jitka Skruž-
ná a Jaroslava Havlanová za pod-
pory domažlického vikáře pana Mi-
roslawa Giergi a obce Mutěnín. O 
hudební doprovod se postarali 
manželé Vokurkovi ze Starého Kra-
molína, kteří zazpívali známé i mé-
ně známé vánoční koledy. 
Velké poděkování patří všem dě-

tem, ale i lidem dobré vůle, kteří 
se této milé akce zúčastnili a s 
nadšením si vyzkoušeli dnes už po-
někud upadající staré vánoční zvy-
ky. Největší úspěch mělo právě za-
pojení dětí do těchto zvyků. Ale i 
dospělý si zavzpomínali na svá dět-
ská léta. A nakonec všichni pří-
tomní krájeli jablíčka, pouštěli lo-
dičky se svíčkami, ale především 
zdobili vánoční stromeček perníčky 
a s ozdobami andělů z papíru. 
Stromeček stojí u vchodu, vedle fi-
gurek starého památného mutě-
nínského betléma, a dotváří krás-
nou atmosféru našeho kostela sv. 
Bartoloměje. 
Večer tak potvrdil, že vánoční tra-
dice mají v naší obci své pevné 
místo a dokážou spojovat genera-
ce v duchu radosti, klidu a vánoční 
pohody. 

Starosta obce Mutěnín Č. Šlajs 

Zajímavé akce si pro své spoluob-
čany připravily aktivní ženy těchto 
tří obcí - Pivovranky. V sobotu 1. 
listopadu vyrazil halloweenský prů-
vod, který šel od vranovské kaplič-
ky okolo kláštera a skončil u pivoň-
ské hasičárny. Zde se poté opékaly 
buřty a nesměl chybět ani svařák a 
třeba i čaj s rumem. V tomto měsíci 
byl zahájen i advent. V sobotu 29. 
listopadu byl rozsvícen stromeček v 
Pivoni a následně v neděli 30. 11. 
ve Vranově u kaple sv. Markéty, za 
hojné účasti a hudebního doprovo-
du Spolku nadšených.   
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PF 2026 
Příjemné prožití  vánočních 

svátků a šťastný vstup 
do nového roku 

 

přeje 
 

MĚSTO POBĚŽOVICE 

„Rok 2026 je mostem mezi minulostí a  
budoucností - ať nás vede k moudrým krokům 

a dobrým skutkům.“ 
 

Autor kresby: Jana Hrušková 



  

V nedělní odpoledne 14. prosince 
patřilo poběžovickému zámku. Od 
16.00 hodin před ním a v jeho útro-
bách totiž probíhala akce, kterou 
uspořádala Komise pro hrad a zá-
mek Poběžovice ve spolupráci s 
MKIS. Jednalo se Vánoce na zámku,  
akci, kterou navštívilo mnoho míst-
ních i přespolních návštěvníků. V 
prostoru před hlavním vchodem do 
objektu bylo připraveno 12 prodej-
ních stánků a dva prodejní automo-
bily. Nabídka produktů byla jako 
obvykle široká a zájemci si zde 
mohli pořídit vše od barevné cukro-
vé vaty, přes náramky, různobarev-
né svíčky rozmanitých tvarů, velké 
množství háčkovaných hraček, do-
mácích marmelád až po likéry. Ne-
chyběly ani čtyři stánky s občer-
stvením, nebo pojízdná prodejna 
masných výrobků. 
Uvnitř zámku byly k vidění vánoční 
stromky nazdobené různými kolek-
tivy, mezi nimiž nechyběly děti zá-
kladní školy nebo školy mateřské. K 
nahlédnutí byly rovněž dobové vá-
noční rekvizity v expozici rodiny 
Coudenhove-Kalergi. V další míst-
nosti byla pak instalována výstava 
rozličných betlémů vyrobených z 
různých materiálů, zapůjčených od 
soukromých majitelů. Tato akce si 

rok od roku získává 

větší a větší pozornost návštěvníků, 
o čemž svědčí i částka vybraná na 
dobrovolném vstupném. Letos se 
vybralo 3.618 korun, které budou 
uloženy na sbírkový účet pro zá-
mek. Díky všem dárcům.       VoK 

   
 

 
 
 
 

Poběžovice:  
prosinec: 31.12. 
leden: 14.1., 28.1. 2026, 
únor: 11.2., 25.2. 2026. 
 

Ostatní obce:  
 

prosinec: 30.12., 
leden: 13.1., 27.1. 2026, 
únor: 10.2., 24.2. 2026. 

 

Město Poběžovice 
oznamuje že ve dnech 

od 22.12.2025 do 2.1.2026  
bude uzavřen:  

Městský úřad Poběžovice  
a MKIS Poběžovice,  

od 22.12.2025 do 9.1.2026 
Městská knihovna  

Poběžovice, 
od 24.12.2025 do 1.1.2026 
Pošta Partner Poběžovice. 

 * * * 
Ve dnech  

od 5.1.2026 do 9.1.2026 ne-
bude pokladna Městského 

úřadu Poběžovice  
přijímat platby v hotovosti 

nebo kartou. 

Pokud počasí jen trochu dovolí uskuteční se cyklovyjížďka v 
úterý 30. 12. 2025 se star-
tem ve 14.00 hodin u MKIS. 
Přijďte uzavřít letošní cyklis-
tickou sezónu výletem! 

UPOZORNĚNÍ 
MěÚ Poběžovice 

 

Nájemné za 
pronájem pozemků 

je splatné do 31. 1. 2026. 
*  *  * 

Místní poplatek za: 
držení psa 

je splatný do 31. 3. 2026, 
je splatný do 30. 6. 2026. 
Poplatky je možno hradit v 
hotovosti nebo kartou v po-

kladně  MěÚ Poběžovice 
(nejdříve 12. 1. 2026) 

nebo bezhotovostním převo-
dem na účet města  

  

č. 301919790/0300 u ČSOB.  
Jako var. symb. uveďte číslo po-
pisné své nemovitosti, do sdělení 
pro příjemce účel platby a za ko-
ho je provedena:, např.: Jan No-

vák - poplatek za odpady. 
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Poslední pouť slaví každoročně v 
Šitboři na svatého Mikuláše. Letos, 
stejně jako v minulém roce se šit-
bořští rozhodli, že chybějící koloto-
če a střelnice nahradí jiným dru-
hém zábavy. Ve svém kulturním za-
řízení uspořádali pouťovou zábavu. 
Více něž sedm desítek návštěvníků 
si tak v sobotu 6. listopadu zasko-
tačilo na malém šitbořském parke-
tu. K tomu jim hrála hudba, sice 
jen reprodukovaná, zato ale hned 
se třemi živými zpěváky. Tančilo se 
na country, pop, rock, i další žánry, 
protože z reproduktorů se linuly hi-
ty Michala Tučného, Michala Davida 
stejně, jako rytmy Olympicu nebo 
Kabátů. Barmani byli v plné poho-
tovosti a tak o dobré pivko, vínko 
nebo něco silnějšího nebyla nouze. 
Obsluhovalo se i mezi stoly, takže ti 
pohodlnější se pro svůj drink ani 
nemuseli zvednout ze židle. Organi-
zátoři připravili bohatou tombolu, 
ve které každý lístek za 30 Kč vy-
hrával. Vylosováno bylo také 7 
vstupenek, jejichž majitelé obdrželi 
poukazy v hodnotě 500 Kč na kon-

zumaci do hotelu Hubertus v Pobě-
žovicích. 
Ta správná taneční nálada sice na 
přítomné přišla s malinkým zpoždě-
ním, ale o to déle pak trvala. Hu-
dební produkce pokračovala až do 
3. hodiny ranní a i potom ještě ti 
nejvytrvalejší poseděli a popili. 
V době, kdy se zprávy z médií 
předhání, která z nich bude depre-
sivnější, byl tento počin šitbořských 
jako pohlazení po duši a člověk se 
mohl na chvíli oprostit od problémů 
kolem sebe a úplně jednoduše se 
pobavit. Organizátoři - velké díky! 

VoK 

Během roku 2025 se naše skupina, 
kromě objednaných vystoupení za 
honorář, zúčastnila také několika 
charitativních vystoupení. Přede-
vším to byla vystoupení pro Elišku 
Pejsarovou v Křenovech a v Blížejo-
vě a poté pro malou Sofinku Zaho-
řovou z Blížejova, kde jsme vystou-
pily bez nároku na honorář. Přede-

vším díky podpoře města Poběžovi-
ce se tato vystoupení mohla usku-
tečnit. Proto bychom chtěly velice 
poděkovat vedení města Poběžovi-
ce za poskytnutí dotace a podporu 
naší činnosti, také bychom chtěly 
velice poděkovat za spolupráci sku-
pině Agnes Rock, našim dětem, kte-
ré s námi trénují a vystupují na 
všech vystoupeních, a především 
veliké děkuji patří našim rodinám za 
podporu a trpělivost. Skupina Fire-
flies Poběžovice přeje všem krásné 
a klidné Vánoce a úspěšný vstup do 
roku 2026. Přejeme Vám všem, ať 
je rok 2026 úspěšnější a šťastnější 
než rok 2025.    Vaše Světlušky 

Vážení občané, rádi bychom Vás in-
formovali o nové úpravě používání 
pyrotechnických výrobků, která za-
čne platit od 1. 12. 2025. Nové 
podmínky vyplývají z aktuální nove-
lizace právních předpisů týkajících 
se pyrotechniky a mají za 
cíl lépe chránit klid, zdra-
ví, a bezpečí v citlivých 
lokalitách na území celé 
České republiky. 
Jak se podle nové 
právní úpravy řídit 
Podle § 35b zákona o 
pyrotechnice je potře-
ba dodržovat určité vzdá-
lenosti od vybraných objektů. Pyro-
technické výrobky lze používat 
pouze mimo ochranná pásma, 
která mají minimální poloměr 250 
metrů, případně větší podle návodu 
konkrétního výrobku. Tato pravidla 
se týkají všech pyrotechnických pro-
středků, s výjimkou nejnižší ka-
tegorie F1 (např. prskavky). 
Ochranná pásma se vztahují na oko-
lí: 
 zařízení poskytujících lůžkovou 
  zdravotní péči, 
 domovů pro seniory, zaříze-                
  ní sociálních služeb a stacioná- 
  řů, 

 útulků, záchranných stanic a    
  zoologických zahrad, objektů   
  určených k chovu hospodář 
  ských zvířat. 
Smyslem těchto opatření je chránit 
místa, kde je nezbytný klid a kde 

mohou být lidé či zvířata 
obzvlášť citliví na hluk a 
světelné efekty. Nová 
úprava tak reaguje na 
potřebu zajištění bez-
pečnějšího a ohledupl-
nějšího prostředí – bez 
nutnosti plošných záka-
zů, ale s jasně vymeze-
nými zónami, ve kterých 

je třeba se chovat obezřetněji. 
Proč jsou tato pravidla důležitá 
Omezení pyrotechniky v citlivých lo-
kalitách pomáhá: 
 minimalizovat stres u pacientů, 
 seniorů a další zranitelných sku-
 pin, 
 chránit domácí i volně žijící 
 zvířata, snižovat riziko úrazů a 
 požárů. 
Děkujeme, že budete tato pravidla 
respektovat a že svým ohleduplným 
přístupem přispějete ke klidnějšímu 
a bezpečnějšímu svátečnímu obdo-
bí.                       Hana Soukupová,  

OVŽP MěÚ Poběžovice 
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Dne  
15. 12. 2025 

uplynuly již  
2 roky  
od úmrtí  
pana 

 

Jana Koláře. 
Vzpomíná manželka  
a dcera s rodinou. 

  

Dne 20. 12. 2025 
uplyne  

7 let, od chvíle 
kdy nás navždy  

opustil 
pan 

Vladimír Stejskal 
z Poběžovic. 

Za tichou vzpomínku děkuje 
manželka s rodinou. 

   

Co vděkem za lásku 
a péči Tvou  

Ti můžeme dát,  
hrst krásných květů 
naposled a pak jen 

vzpomínat. 
 

Dne 10. 12. 2025 uplynulo  
6 smutných let  

co nás navždy opustila 
paní  

Anna Rozhonová 
z Poběžovic. 
Stále vzpomínají 

dcery Helena, Rája  
a syn Vladimír s rodinami. 

   

Dne 31. ledna 2026 
vzpomeneme  

5. smutné výročí  
kdy nás navždy  

opustil pan 

Jiří Kohout 
ze Šitboře. 

Nikdy nezapomeneme. 
 

Manželka Anna,  
dcera Anna s přítelem,  

syn Jiří s rodinou, 
sestra Marie s rodinou 

a ostatní příbuzní a známí. 

Také v roce 2025 pokračovala čin-
nost Spolku Mikuláš řadou aktivit. 
Potěšilo nás, když v lednu proběhla 
v televizi Prima reportáž o Šitboři, 
v pořadu Prima Česko. 
Tradičně v květnu proběhla brigáda 
zaměřená na úklid a zvelebení hřbi-
tova a okolí kostela. V červnu si 
mohli hosté poslechnout v parku 
v Šitboři dětský sbor Duha a kon-
cert Michala Šindeláře „Můj táta 
Dědek“.  
V průběhu léta a podzimu vybudo-
vali členové spolku kolem jižní stě-
ny lodi kostela kamenný okapový 
chodník a stabilizovali a opravili 
zeď na rohu lodi kostela směrem 
ke hřbitovu. Tím vznikl pěkný a 
upravený prostor u barokního vstu-
pu do lodi. Průběžně jsme opravo-
vali další kovové i kamenné křížky 
na hřbitově. Velký podíl práce od-
vedl na těchto aktivitách pan Josef 
Kobes.  
Od května probíhalo setkání vý-
tvarníků na téma „Domov 25“, kte-
ré vyvrcholilo výstavou, uspořáda-
nou ve výstavní síni v Poběžovicích. 
Velmi pěkná vernisáž výstavy pro-
běhla 22. 11. Od 24. 11. je výstava 
přístupná po dohodě v MKIS. Obra-
zy dospělých účastníků je možné 
pořídit se slevou určenou pro zá-
jemce z Poběžovicka. 
Druhá adventní neděle měla být  již 
tradičně v kostele v Poběžovicích s 
koncertem Dáši Zázvůrkové. Bohu-
žel musel být z důvodu zdravotní 
indispozice umělkyně narychlo zru-
šen. Jednáme o náhradním termínu 
koncertu v první polovině roku 
2026.  
O průběhu našich kulturních akcí 
jste se mohli dočíst podrobněji  
v samostatných článcích v předcho-
zích číslech. 
V závěru roku se podařilo dokončit 
rukopis knihy „Kapitoly z dějin Šit-
boře a hrst vzpomínek k tomu“. 
Jde o dílo složené ze dvou částí. 
První část je vytvořena jako odbor-
ná publikace zaměřená na historii 
Šitboře v průběhu staletí. Kolektiv 
autorů odborných příspěvků vedl 
PhDr. Jiří Stočes, PhD. ze ZČU 
v Plzni. Druhá část shrnuje vzpo-
mínky pamětníků poválečného ži-
vota v Šitboři, které  byly zazname-
nány v roce 2024. Rádi bychom 
knihu vydali do konce května roku 
2026 tak, aby mohl proběhnout 
dne 6. 6. 2026 její  slavnostní 
„křest“. Přes naši snahu vydávat 

prostředky spolku co nejefektivněji 
se neobejdeme bez finančních  
podpor. Náš dík patří všem našim 
podporovatelům, kteří nám pomá-
hají. A významným podporovate-
lem je také město Poběžovice, kte-
ré přispívá především na naše kul-
turní akce.  
Kromě poděkování za podporu 
vlastní činnosti spolku chceme po-
děkovat také za pokračování zá-
chrany kostela sv. Mikuláše. Výsle-
dek podzimních záchranných  prací 
na novém krovu lodi je opravdu vi-
dět.  Náš spolek také na tuto etapu 
záchrany v tomto měsíci přispěl 
částkou  48 320 Kč. Věříme, že se 
podaří zachránit kostel do takové 
podoby, že bude  možno  celý ob-
jekt bezpečně víceúčelově využívat. 

Již nyní se věnujeme vybavení 
opravených částí kostela. Např. 
v presbytáři již jsou 2 obrazy. Ten 
větší - sv. Mikuláš - je kopií původ-
ního oltářního obrazu. Ten menší je 
fotokopie obrazu „Klanění pastýřů“. 
Originál tohoto obrazu byl původně 
součástí bočního oltáře v lodi. Dě-
kujeme za velmi pěkné rámy 
k těmto obrazům, vyrobeným zdar-
ma, panu Miroslavu Kabourkovi. 
Závěrem bych chtěl všem našim 
členům, našim podporovatelům i 
všem čtenářům a čtenářkám podě-
kovat za podporu a za přízeň, po-
přát Vám vše nejlepší v roce 2026 

a abyste nám zachovali svoji přízeň 
i pro další akce, které již připravu-
jeme.   Ivo Dubský, Spolek Mikuláš 

 

  Ke konci roku 2020  
nás opustili 

pan 
Miroslav 

Macháček 
 

a paní 
 

Jiřina  
Macháčková. 

 

Velkou část svého 
života spojili s  

krásou Poběžovicka, 
lidmi, se kterými se cítili dobře. 
Vy, co jste je znali vzpomeňte 
společně s rodinou na jejich 

lidskost, pochopení pro druhé a 
pokoru, kterou si nesli ve svých 

srdcích.  Stále vzpomínají 
rodiny Macháčkova a Altova. 

 

  Dne 12. 11. 2025 
jsme vzpomněli  

18. smutné  
výročí, kdy nás  

při tragické nehodě  
navždy opustil můj milovaný 

manžel pan 
Vladimír Barnáš 

z Poběžovic. 
Nikdy nezapomeneme. 
Manželka Anna s mami 

a bratrem Jiřím s rodinou. 

Dobrý den, vážení, na výstavě 
obrazů Domov 25 vystavují členové 
sdružení MUŠKA, soustředění kolem 
akad. malíře Jaroslava Šindeláře. 
Jejich díla jsou prodejná. Po zahá-
jení výstavy navrhli za většinu děl 
prodejní ceny. Spolek Mikuláš do-
hodl s vystavujícími autory, že zá-
jemcům z Poběžovicka poskytnou 
1/3 slevy z určené ceny. 
Tyto ceny mám k dispozici a na po-

žádání je zájemcům o některé z vy-
stavených děl sdělím včetně možné 
slevy. 
Dále jsou k prodeji  grafické listy za 
500  Kč, které budou předány MKIS 
nejpozději 22. 12. 2025. 
Budu dosažitelný na tel. po 20. 12. 
2025. Ceny předám do MKIS také 
nejpozději 22. 12. 2025. 
Váš zájem můžete nahlásit také na 
MKIS.                   Ing. Ivo Dubský 

  

Dne 20. 12. 2025 
uplyne  

15 smutných let,  
kdy nás navždy 

opustil  
pan 

Pavel Nosek 
promovaný geolog. 

Vzpomínají manželka Vlasta,  
 děti Pavel a Radka s rodinami. 

Za vaši tichou vzpomínku  
děkujeme. 

Máme za sebou úspěšný rok, děti 
se zúčastnily celkem 14 závodů ze 
kterých přivezly 27 zlatých, 16 stří-
brných a 11 bronzových medailí. 
Dále pak 3. místo z poháru v Čes-
kých Budějovicích, 7. místo z MČR 
družstev děvčat v Ostravě a 5. 
místo z MČR v Teplicích. Ocenění 
za reprezentaci sportovního klubu 
tak převzali: v kategorii U10 což 
jsou naše nejmladší děvčata Sára 
Kotlanová, Julie Bártová a Sofie 
Pukyová. V kategorii U12 Marek 
Ferko a František Tureček. V kate-
gorii U14 máme celkem čtyři oce-

nění za skvělou a úspěšnou repre-
zentaci a to na 4. místě Adéla Čer-
nická, na 3. místě Karel Ferko, na 
2. místě Laura Ferková a na prv-
ním místě Laura Pukyová, která vy-
bojovala 5. místo na MČR v Tepli-
cích. Ocenění judistům předal pan 
starosta Martin Kopecký. Děkujeme 
městu Poběžovice za podporu. Zá-
vodníkům moc gratulujeme a pře-
jeme jim v novém roce další spor-
tovní úspěchy a hlavně zdraví. Ve-
selé Vánoce a šťastný nový rok 
2026 přejí trenéři juda Iva, Vašek a 
Zdeněk.        Iva Pukyová 

  

Dne 24. prosince 
2025 uplyne 25 let, 

kdy nás navždy 
opustil můj milova-
ný manžel, náš tatí-

nek a dědeček,  
pan 

Ladislav Novotný 
             z Poběžovic. 
Se smutkem v srdci stále vzpo-
mínají manželka Naďa, dcery 
Simona a Romana a vnučka 
Dominika. Všem, kdo vzpo-
mněli s námi, děkujeme. 

  

Čas rychle ubíhá, 
ale bolest v našich 

srdcích je stále stej-
ně hluboká.  

Dne 8. prosince 
2025 uplynulo  

11 let, co nás opustila  
paní  

Zdeňka Buršíková 
z Poběžovic.  

  

Stále vzpomíná manžel,  
syn, dcera s rodinou  
a ostatní příbuzní. 


